Nyelvek és automatdak 2017. november 9.

2. ZH

1. A Cocke-Younger-Kasami algorit- A

mus segitségével elemezzik az

abba szot egy (Chomsky normal 3
formaji) nyelvtanban. Az aldbbi

tablazatban mar kitoltottik a 9 S1.1 52,1
tablazat 1., 2. és 3. sordt (a 3. | As; By
sor tires maradt), az indexek koztil
az elsé utal a haszndlt szabdly | A B B A
sorszamara. a b b a

(a) A téablazat kitoltése sordn a nyelvtan minden szabalyat hasznaltuk.
Mik a nyelvtan szabalyai?

(b) Mely nemtermindlisok keriilnek be a legfelsé celldaba? (Azaz toltse
ki a 4. sort és ne feledkezzen meg az indexekrdl sem. Valaszat roviden
indokolja.)

(c) A teljesen kitoltott tablazatbol hogyan latszik, hogy a sz6 levezet-
heté-e a nyelvtanban?



Neptun: Név:

. (a) A CF nyelvek osztélya az aldabbi miveletek koziil melyikre zart és
melyikre nem zart? (Indoklds itt nem sziikséges.)

unio:

metszet:

komplementer:

kiilonbség:

(b) Az unidra és a metszetre vonatkozo allitast bizonyitsa is be! (Ehhez
oran targyalt nyelvek CF-beliségét, illetve nem kornyezetfiiggetlenségét
felhasznélhatja.)



3. Egy M = (Qa qo, F7 F7 27 ZU7 5) veremautomataban Q - {QOa das 4b; Gc, QF}a
F={qr},T'=1{Zy, A}, ¥ = {a, b, c}, ad fuggvény pedig a kivetkezo:

5(QO7 a, ZO) (C]@, AZO) _ e
0(gar 0, A) = (g0, AA) ((Za’z j; _ EZC’;
5(ga b, A) = (a,€) S

B 0(qe; ¢, Zo) = (qr, Zo)
5(Qbab7A) - (Qb7€> (QF c, Z) _ (QF Z)
Sane. A) = (qr, A) R -

(a) Milyen szavakat fogad el ez az automata?

(b) Mutassa meg, hogy az Osszes ilyen szot elfogadja az automata (ugy,
hogy elmagyarazza az automata mitkodését a nyelvbeli szavakon).

(¢c) Determinisztikus ez a veremautomata?



4. A CF nyelvekre vonatkozo pumpalédsi lemma segitségével lassa be,
hogy az L = {a't’a® : |i —j] = 2, | — € = 2} nyelv nem
kornyezetfiiggetlen.



